
1 
 

⾮正規労働者の賃上げ実施状況に関する調査結果報告 

⾮正規春闘 2023 実⾏委員会 
 
１．調査の概要 
・調査期間：2023 年 3 月 1 日～3 月 7 日	

・回答総数：507 件	

・調査方法：ネット上で回答を収集い	

・調査主体：非正規春闘 2023 実行委員会	

 
２．調査結果 
Q1.どのような雇⽤形態で働いていますか？（N=507 件） 

 

Q2.働いている企業の規模を教えてください。（N=507 件） 

 

 
 

207; 40,8%

126; 24,9%

89; 17,6% 

85; 16,8% 
パート・アルバイト

派遣社員

契約社員

その他

231; 45,6% 

219; 43,2%

57; 
11,2%

大企業

中小企業

わからない



2 
 

Q3.どの産業で働いていますか？（N=507 件） 

 

Q4.現在の時給はいくらですか？（N=507 件） 

 

Q5.お住いの都道府県を教えてください。（N=507 件） 
⾃由回答式。北海道から沖縄まで 42 都道府県から回答が寄せられた。 

Q6.あなたの年齢を教えてください。（N=507 件） 

 

71; 14
,0% 

56; 11,0%

50; 9,9%

49; 
9,7%

37; 7,3% 31; 6,1% 

31; 6,1% 

30
; 5,9% 

152; 30,0% 

サービス業（ほかに分類されないも
の）
医療、福祉

教育、学習⽀援業

製造業

卸売業、⼩売業

情報通信業

学術研究、専⾨・技術サービス業

公務（ほかに分類されるものを除く）

その他

96; 18,9%

164; 32,3%

78; 15
,4% 

59; 11,6%

39; 7,7% 

18; 3,6% 

38; 7,5% 15; 3,0% 
1000円以下

1001~1200円

1201~1400円

1401~1600円

1601~1800円

1801~2000円

2001円以上

わからない

2; 0,4% 28; 5,5% 

80; 15
,8% 

125; 24,7%186; 36,7%

86; 17,0% 
10代

20代

30代

40代

50代

60代以上
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Q7.あなたの性別を教えてください。（N=507 件） 

 

Q8.物価上昇によってあなたの⽣活は苦しくなりましたか？（N=507 件） 

 

Q9.現在の賃⾦を引き上げてほしいと思いますか？（N=507 件） 

 

Q10. Q9 で「とても思う」「どちらかと⾔えばそう思う」と答えた⽅にお聞きします。現在
の賃⾦を引き上げてほしいと思う理由を教えてください。（⾃由回答式） 
⇒「⽣活が苦しい」「物価⾼騰のため」「光熱費の値上がりのため」など。 

332; 65,5% 

154; 30,4% 

21; 4,1% 

⼥性

男性

わからない

205; 40,4%

245; 48,3%

43; 8,5% 
14; 2,8% 0; 0,0% 

とても苦しくなった

どちらかと⾔えば苦しくなった

どちらとも⾔えない

それほど苦しくなっていない

全く苦しくなっていない

441; 87,0% 

51; 10,1% 
13; 2,6% 2; 0,4% 0; 0,0% 

とても思う

どちらかと⾔えば思う

どちらとも⾔えない

どちらかと⾔えば思わない

全く思わない
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Q11.今年 1 ⽉以降の勤務先の会社での賃⾦引き上げ・引き下げの状況について伺います。
以下から当てはまるものを選択してください。（N=507 件） 

 

【Q11×Q2 のクロス】⼤企業に勤める回答者のうち、今年 1 ⽉以降の勤務先の会社での賃
⾦引き上げ・引き下げの状況について（N=231 件） 

 

Q12. Q11 で「今年の 1 ⽉以降に賃⾦の引き上げはされておらず、その予定も伝えられてい
ない」「今年 1 ⽉から現在までの間に賃⾦が引き下げられた、または、賃⾦引下げの予定が
伝えられた」と回答した⽅にお聞きします。こうした会社の対応についてどのように感じま
したか？（⾃由回答式） 
⇒「⾮正規雇⽤を⾺⿅にしている」「私たちの⽣活を顧みない不誠実な対応だと思います」
「前回の最賃改訂にともなって 1,000 円から 1,030 円となったのみ」「正規雇⽤者のみ引き
上げがあったため、フルタイムで働いているのに⾮常にショックだった」「⾮正規雇⽤まで
関⼼がないのだなと感じている」「「⾮正規にも⽣活がある」という認識がないのでは？と不
信感が募る」「物価⾼に即した賃⾦引き上げができていないことから、実質減給だと思う」

403; 79,5% 

22; 4,3% 

25; 4,9% 

7; 1,4% 
2; 0,4% 48; 9,5% 今年の1⽉以降に賃⾦の引き上げはされて

おらず、その予定も伝えられていない

今年1⽉から現在までの間に賃⾦が引き上
げられた

賃⾦引き上げの具体的な予定が伝えられ
た

今年1⽉から現在までの間に賃⾦が引き下
げられた、または、賃⾦引き下げの予定
が伝えられた
わからない

その他

181; 78,4% 

13; 5,6% 

14; 6,1% 

4; 1,7%
2; 0,9% 17; 7,4% 今年の1⽉以降に賃⾦の引き上げはされ

ておらず、その予定も伝えられていない

今年1⽉から現在までの間に賃⾦が引き
上げられた

賃⾦引き上げの具体的な予定が伝えられ
た

今年1⽉から現在までの間に賃⾦が引き
下げられた、または、賃⾦引き下げの予
定が伝えられた
わからない

その他
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など。 

Q13. Q11 で「今年 1 ⽉から現在までの間に賃⾦が引き上げられた」「賃⾦引き上げの具体
的な予定が伝えられた」と回答した⽅にお聞きします。具体的な賃上げ額を教えてください。
（⽉給表⽰・⽇給表⽰・コマ給制などの場合は時給換算でご回答ください）（N＝47 件） 

 

Q14.  Q11 で「今年 1 ⽉から現在までの間に賃⾦が引き上げられた」「賃⾦引き上げの具体
的な予定が伝えられた」と回答した⽅にお聞きします。その賃上げ額についてどのように感
じますか？（N＝47 件） 

 
 

6; 12,8% 

9; 19,1% 

7; 14,9% 

3; 6,4% 

7; 14,9% 
1; 2,1% 

0; 0,0% 0; 0,0% 1; 2,1% 
0; 0,0% 

7; 14,9% 

6; 12,8% 

1円~10円

11円~20円

21円~30円

31円~40円

41円~50円

51円~60円

61円~70円

71円~80円

81円~90円

91円~100円

101円以上

わからない・無回答

1; 2,1% 

42; 89,4%

0; 0,0% 3; 6,4% 1; 2,1% 
⼗分な賃上げ額であり、これ
以上の賃上げは望まない

不⼗分な賃上げ額であり、さ
らなる賃上げを望む

不⼗分とは思わないが、出来
ればもっと上げてほしい。

賃上げ額がわからない

その他


